

鼎城区

湖南日报·新湖南客户端4月1日讯(记者 李杰 通讯员 吕俊 王湘庭)3月31日,常德市鼎城区黄土店镇云峰山村人大代表实践站门庭若市,全国人大代表、常德花鼓戏国家级传承人杜美霜正在指导该村文艺宣传队唱丝弦、说鼓书、演唱花鼓戏。人大代表实践站成立以来,已成为联系和服务当地群众的桥梁和纽带。

为创新人大代表密切联系群众的方式,去年8月,常德市鼎城区人大常委会号召五级人大代表,把代表履职融入乡村振兴,扎根人民之中,并在全区选择一批边远落后村,设置人大代表实践站,帮助群众解决生产生活困难。“通过实践站,人大代表深入乡村宣传政策、传播文化、发展产业,这是一种很好的履职方式。”杜美霜介绍,云峰山村有连绵不绝的云峰竹海、百年茶马古道,风光旖旎,生态资源丰富。人大代表入驻后,共同制定村庄发展规划,踊跃出资、出力、出智,保留古村落乡愁记忆,完善基础设施,倡导文明乡风。在人大代表实践站帮助下,云峰山村以创办竹文化节为切入口,发展乡村旅游,成为乡村振兴示范村。

“人大代表实践站,让人大代表联系群众有了新平台,助力乡村振兴有了新舞台。通过人大代表做给群众看、带着群众干,充分激发群众参与乡村振兴的积极性、主动性和创造性,代表履职见到实效,人民群众得到实惠。”鼎城区人大常委会主任王少贤说。

目前,鼎城区已在10个边远乡村建立人大代表实践站,每个实践站安排6至8名人大代表入驻,开展政策宣传、文化传播、科技普及、法律服务、产业发展、环保卫生、扶贫帮困、医疗健康等文明实践活动,充分发挥人大代表在技术、产业、专业等方面的优势,带领群众把村庄建美,把产业做强,让文明扎根。鼎城区将推广人大代表实践站成功经验,尽快做到边远落后乡村人大代表实践站全覆盖。



做给群众看 带着群众干

边远村设置人大代表实践站

做到“四到位” “难点”变“亮点”

连续3年越级非访

「零发生」「零登记」

临武县

湖南日报·新湖南客户端4月1日讯(记者 颜石敦
罗微 通讯员 唐志专)“为了我的事,这么多干部跑来我家,我服了。”近日,临武县信访局工作人员带着相关部门来到舜峰镇,对邓某家房屋墙面开裂原因进行鉴定,最终确定他家房屋是地基不牢造成房屋下沉、墙面开裂,因此不能享受易地搬迁政策。听到专业人士的答复,邓某理解地说:“我再也不会为此事上访了。”

随着经济社会快速发展和利益格局不断调整,临武县各类不稳定因素增多,群众上访频发。为有效解决信访问题,该县出台“四到位”举措,即诉求合理的解决问题到位、诉求无理的思想教育到位、生活困难的帮扶救助到位、行为违法的依法处理到位,将昔日“难点”变成工作“亮点”。

为扎实做到信访“四到位”,临武县主动变群众上访为领导干部集中接访、重点约访、带案下访,着力解决群众合理诉求。该县规定,每周一、三,实施县处级干部信访接待中心轮流坐班制度;每月15日,为信访稳定、脱贫攻坚、党建工作日,全县党员领导干部走基层、访农户、察民情、解民忧,真正将矛盾化解在基层,问题解决在当

地。南强镇百乐坪村村民邝书荣常年一个人生活,年岁大且无经济来源,曾向村、镇申请低保,但因条件不符而没有得到支持,老人为此多次到县里上访。县信访局了解情况后,派工作人员实地调查,并参考相关帮扶救助政策,最终帮助老人解决了居家养老问题,老人从此不再上访。

“四到位”有效化解了临武县信访难点。仅去年,该县县级领导共坐班接访160余次,接待来访群众400余批4700余人,带案约访下访300余次,有效化解信访突出事项50多件。至去年底,该县已连续3年越级非访“零发生”“零登记”。

炎陵“一网通” 助山货出山

湖南日报·新湖南客户端4月1日讯(记者 张咪 通讯员 张和生 黎世伟 陈科昆)3月29日一大早,炎陵县十都镇神农谷村农村电商服务站工作人员张艳梅,忙着将村民们的腊肉、黄桃干等农产品打包,以抢在快递小哥进村取件前打完包,确保省内及周边地区顾客次日收到货。

炎陵县因地制宜,为山区村民搭建“一网通”,让山区农产品畅销全国。去年,该县农村电商服务站实现营业额920余万元,其中销售额716万元。

炎陵县地处罗霄山深处,适合种植高山农作物。近年,随着炎陵黄桃等特色农产品规模不断扩大,该县利用“互联网+”为农户销售农产品。为此,推进农村电商与特色农业融合发展,建成30多家快递物流企业、3000余家注册网店,并在各村建立农村电商服务工作站96个。投入专项资金,为各村电商服务站添置真空打包机等设备,配备各式包装盒,培训专业打包人员。如今,快递商由过去两三天进一次村取货改为每天进村,可实现省内及周边省市当天发货、次日抵达。

“以前卖点农产品要手提肩挑送到县城,如今在手机上一点,足不出户就能卖到国内外,可方便了!”张艳梅说。

截留挪用9年集资款 悉数退还村民

安仁巡察组 紧盯民生关切

湖南日报·新湖南客户端4月1日讯(通讯员 刘勋惠 郭生纪 郎俊伟)“村里拖欠22年的工资如数付给了我”“瘫痪”的路灯重放光明,师生晚上出行方便了”……3月下旬,安仁县巡察组回访该县龙海镇、安平镇等乡镇时,当地群众纷纷报“喜”。

去年9月,安仁县委启动第十轮巡察,聚焦群众关心的热点、难点和重点问题,把巡察触角延伸到田间地头、村庄农舍,发现并查处了一些党员干部不作为、乱作为等损害群众利益的问题。

巡察组在金紫仙镇入村走访时,有群众反映,9年前,高坊村通过立项修建村道,当时桥头组内的70米道路未纳入硬化规划,组上村民集资1万元交给承包商作为道路硬化资金。后经协调,有关部门将其纳入了项目范围,承包商当即把集资款退回村里,但村委会却以用于其他开支为由不予返还。核实情况后,巡察组约谈村负责人,责令立即整改。次日,这笔截留挪用长达9年的集资款悉数退还给村民。

近3年来,安仁县通过开展巡察发现问题2000余个,追缴违纪违规资金1900余万元,推动解决群众关心的热点难点问题和群众身边腐败问题560件,向县纪委监委移交问题线索500多条,立案查处200余人。



4月1日,长沙经济技术开发区湖南顶立科技有限公司,工人在组装3300°C超高温真空纯化炉。该超高温真空纯化炉由顶立科技自主研发,是国内目前温度最高、尺寸最大的真空高温设备,打破了西方国家在超高温设备对我国的垄断和“卡脖子”技术封锁,填补了国内空白。

湖南日报·新湖南客户端记者 李健 摄

衡阳义肢女孩三年练出“马甲线”走红网络—— “现在我敢穿紧身衣,也敢秀腿了”

湖南日报·新湖南客户端记者 聂沛
通讯员 魏臻臻

直到中考完装上义肢后,她才慢慢找回一点自信。

为适应假肢,和正常人一样走路,小周的右腿被假肢磨得血肉模糊。她还刻意和他人保持距离,遮遮掩掩,生怕别人看穿她的“假肢秘密”。

2018年夏天,一张健身广告宣传海报改变了小周。“接到那张海报,我很诧异,我也没有理由不好好健身了”“努力生活的人总是会有回报的”……网友们纷纷留言点赞。

“小姐姐”小周今年29岁,是一名在深圳创业的衡阳人。4岁时,她因车祸致右腿高位截肢,左脚脚掌变形,走路全靠左脚前脚掌和4个脚趾。

因为残疾,小周从小被同学孤立、被起外号,甚至被一些学生欺负,性格变得内向、自卑。“那时,最怕的就是老师喊我站起来回答问题,或者到黑板上做题。”小周说。

在教练指导下,小周从最简单的有氧运动做起,逐渐练习使用器械。

动感单车是小周在健身房遇到的最大挑战。骑动感单车对体能要求高,加上戴着假肢踩单车不方便,一开始小周无法跟上教练的练习速度。但她没有放弃,每天坚持踩2小时单车,从一开始踩1小时就要休息

半小时,到现在连踩2小时毫不费劲。如今,小周可以挑战不坐在单车座椅上、“悬空”踩单车。

健身让小周的身体机能慢慢变好,也让她越来越有自信。健身前,因右腿戴假肢、左腿活动多,小周左右腰部有些不对称。“以前我只能穿高腰长裙,不敢露出假肢。健身让我身材变得纤细,还有了‘马甲线’。现在我敢穿紧身衣,也敢秀腿了。”小周说。

在网上晒出自己的“马甲线”后,小周迅速火遍全网。由于在网络平台上热情开朗充满正能量的健美形象,去年11月,小周被聘请为深圳无障碍环境促进会的形象大使。

“虽然我的右腿‘流浪’了20多年,但丝毫不影响我快乐地活出最美的自己。”小周说,希望更多残疾朋友通过自己的努力,出行更方便,获得更大的幸福感。

浙农“借”地种西瓜,共造万亩“沉沙港”

湖南日报·新湖南客户端记者 张璇
通讯员 姜帆 宋玉

2017年,浙江瓜农在屈原管理区安了家。他们在田边搭棚,生活劳作,还结识了一群热心肠的“家人”。

去年7月,暴雨从白天下到晚上,上千亩西瓜地积满了水。眼看这一季西瓜就要毁于一旦,黑夜里,当地村民背着铁锹赶来,挖渠排水。

因为沟渠石头太硬,挖不动,村民彭跃辉开来了自家的挖机,乡里也紧急抽调多台抽水机开足马力抽水。干到凌晨2时,大家沿西瓜地挖出了一道3米宽的排水沟,解除了险情。

不久,岳阳出现本世纪第二高洪水位。王道昌带领一帮兄弟姐妹背井离乡,种瓜谋生。2017年,他来到屈原管理区,一眼看中这里广阔平整的土地。“老王皮肤黝黑,一手老茧,是个勤劳肯干的人。”青港村党总支书记熊利军说。

“我带着一帮兄弟姐妹来,又在这里有了新的兄弟姐妹。”王道昌说,短短几年,从浙

江州来凤凰乡的瓜农已有78户128人,参与西瓜种植的本地村民多达400余户。

因为种瓜,年龄相仿的浙江瓜农林咸才和磊石村村民孙亮成了铁杆兄弟。孙亮不仅将自家16亩地流转给林咸才,还从他那里学到了种瓜技术。“哪一天老林回老家了,我还能继续种下去。”孙亮说。

今年刚开春,村民熊国辉迫不及待来西瓜基地“找工作”。因妻子卧病在床,他没法去外地打工。去年几个月时间,他帮瓜农搭棚、施肥、扯瓜、包装等,收入2万多元。去年,凤凰乡西瓜种植产业共发放务工工资近700万元。

“现在全乡种植西瓜8600余亩,遍布青港、磊石、琴棋、横港、莽麦湖5个村,离我们打造万亩西瓜种植基地的梦想越来越近。”凤凰乡产业转型办主任湛灿说,今年他们还为西瓜注册了商标,因战国末年屈原在此怀沙自沉,故取名“沉沙港”。

打造护理小镇

——湖南护理学校浏阳校项目建设见闻

湖南日报·新湖南客户端记者 王文隆 邢晓

山坡上,一台台挖掘机轰鸣着来回穿梭……3月31日,春寒料峭,在浏阳市官桥镇,湖南护理学校浏阳校区项目工地一派火热。该校理事长丁志强与长沙银行东城支行负责人,踩着泥泞前来察看项目进展情况。

“施工队抢晴战雨,预计今年9月,学校就能部分投入使用。”丁志强告诉记者,项目1期为学校主体部分,去年12月启动,新校区建筑融合了岳麓书院、中南大学湘雅医院、北京协和医院的风格。一期项目建成后,一座具有湖湘文化特色的现代化校园将矗立于官桥镇,可容纳师生1.6万人。

创办于1987年的湖南护理学校,多年来为我省大小医疗机构源源不断输送人才。“随着学生招录规模日益扩大,现有校区已不能满足人才培养和学校发展需求。”丁志强说,将来还要在浏阳这一新校区基础上创建湖南卫生健康高等专科学校。

为何选址于此?“2019年10月底,我们和当地政府进行洽谈。不到1年,项目所有手续办理到位。我们看中的,是这里的营商环境和区位优势。”丁志强说。

“学校门口就是武深高速普迹出入口,多方便啊!”经常到工地上来的,还有官桥镇党委书记章学良。他在官桥镇,有4个“半小时”的说法:沪昆高速、武深高速穿镇而过,离西北边的长沙、西南边的株洲和湘潭、东北边的浏阳城区均只需要“半小时”车程,“半小时”就能直达株潭。预计到2022年,接通长株、平汝高速的南横线将通车,这里的区位优势将更加凸显。

“项目规划用地1880亩,分学校、附属医院、产教融合康养基地、卫生健康科研所3期4大板块建设。”章学良介绍,整个项目预计3至5年完成,预计将聚集3万至4万人,官桥镇也将借此打造融入长株潭、辐射湘赣边的“护理小镇”,为建设健康湖南、健康长沙、健康浏阳作贡献。

怀化双胞胎大学生 共圆“军旅梦” 让青春在火热的军营闪光

湖南日报·新湖南客户端4月1日讯(记者 肖军 通讯员 杨玉捷)“一二三四,二二三四,齐步走……”4月1日,武警贵阳支队训练场上,70名春季新兵正在训练。来自怀化市中方县袁家镇上炉村的一对双胞胎十分亮眼,他们是杨金、杨银两兄弟。

杨金、杨银这对双胞胎刚满19岁,入伍前都是怀化职业技术学院的大一学生。兄弟俩从小到大几乎形影不离,哥哥喜静,弟弟好动,但这不影响兄弟俩对军人的崇拜。“我们的大伯是退伍军人,小时候,大伯经常给我们讲部队的故事,当时我就梦想成为一名军人。”弟弟杨银说。

去年11月,鹤城区人武部到怀化职院开展2021年春季征兵宣传,杨银心里的“军旅梦”被点燃。在征求父母的意见后,两兄弟决定一起报名参军。

在军营,“比学赶帮超”在兄弟俩身上体现得淋漓尽致。支队把他们分到同一个排,让他们共同成长、共同进步。体能训练,他们一起练习俯卧撑、做仰卧起坐;政治教育,兄弟俩认真听讲、积极发言;队列训练,两人一起加紧军姿,相互纠正动作;整理内务,他们利用午休时间反复练习,总结叠被子技巧;战术练习,他们一次次卧倒、匍匐、前进,比标准、比速度,比成绩……用实际行动践行着他们在日记本上写下的决心——“一定要当一个优秀的士兵”。

“刚来时,我还不太适应军营里的快节奏,但是我们两兄弟相互鼓励,现已逐渐适应军营生活,我们会踏踏实实完成每一项任务,让青春在火热的军营闪光。”杨金在电话中对记者说。

看着两个儿子一起到部队这个熔炉里接受锻炼,父亲杨晓春深感欣慰:“我年轻时就想穿着那身‘绿军装’报效祖国,但没能实现。现在两个儿子当兵了,这也算是弥补了我当年留下的遗憾。”

中国福利彩票3D开奖信息

2021年04月01日 第2021081期 开奖号码 3 4 0

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	787	1040	818480
组选三	0	346	0
组选六	2204	173	381292

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票双色球开奖信息

2021年04月01日 第2021034期 开奖号码

红球: 04 10 12 18 23 25 蓝球: 01

下期奖池:530109002元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○○	5	0	8852481
二等奖	○○○○○○	155	8	155342
三等奖	○○○○○○	1405	57	3000
四等奖	○○○○●	78984	2456	200
五等奖	○○○●	1512448	53169	10
六等奖	○○●	10743968	360906	5